

REVITALIZACE A REHABILITACE ZÁMECKÉHO PARKU



V Kosmonosích se chystá další velký projekt – revitalizace zámeckého parku. Ve spolupráci s Nadačním fondem Škoda Auto. Právě této velké investiční akci věnujeme podstatnou část únorového Zpravodaje, včetně obrazové dokumentace. To vše uvnitř vydání.

Uvnitř čtete

Projekt revitalizace parku	... 2 + 3
Fotogalerie budoucí podoby parku	... 4 + 5
Leden v kosmonoské knihovně	... 6
Úspěchy kosmonoských mažoretek	... 7
Uplynulý rok kosmonoských kuželkářů	... 8

KRISTÝNA ZEMANOVÁ DRUHÁ NA MS

Kosmonoská cyklokrosařka Kristýna Zemanová má stříbro z mistrovství světa v Táboře. Vybojovala ho v kategorii do 23 let. O stupínek si polepšila oproti loňskému roku a hlavně – dokázala se vyrovnat s obrovským tlakem na svou osobu. Každý v ní totiž viděl největší českou naději za zisk medaile ze šampionátu a ona dokázala ve dvaceti letech, že je opravdu velkou závodnicí. Rozhovor s ní po zisku cenného kovu si můžete přečíst na straně 8. Osobně se s ní pak můžete setkat při Vítání jara na Černínském náměstí. To bude 23. března. Kristýnu Zemanovou fotil v cíli šampionátu Jiří Holý. (pp)



MĚSTSKÁ POLICIE INFORMUJE

Kosmonoský Zpravodaj vám přináší také informace o činnosti Městské policie. První se týká toho, že na konci roku 2023 se počet strážníků snížil o dva. Na tyto pozice bylo vypsáno výběrové řízení.

Rok 2024 pak přinesl řadu změn, například novelu zákona 361/2000 Sb., kromě rozšíření pravomocí Městské policie zákon

upravuje výši sankcí za jednotlivé přestupky. Například za neoprávněné zastavení a stání na místě vyhrazeném pro tělesně postižené lze uložit podle novelizace sankci od 2 500 do 3 500 Kč na místě a ve správním řízení od 4 000 Kč do 10 000 Kč.

Od prosince loňského roku byla ustanovena rezidenční stání v katastrálním území města Kosmonosy – stání povoleno pouze s kartou rezidenta. Ta musí být viditelně

umístěna za předním sklem vozidla – hrozí sankce až 10 000 Kč. Mimochodem, již byla odhalena jedna zfalšovaná karta a pachatelé byla udělena vysoká pokuta.

Co pak Městská policie Kosmonosy řešila v posledních týdnech? Strážníci pomáhali při pátrání po uprchlém pacientovi a asistovali u agresivních pacientů Psychiatrické nemocnice Kosmonosy. Strážníci rovněž ve spolupráci s Policií České republiky a cizineckou po-

licí prováděli kontrolu ubytoven. Městská policie také řešila, ve spojení s krajskou Veterinární správou, odchyt nebezpečného psa na území našeho města. Po ohlášení byl také odebrán týraný pes v Horních Stakorech a transportován na veterinární kliniku. Na žádost Krajské správy PČR pak Městská policie Kosmonosy při šetření trestného činu poskytla záznam kamerového systému.

MP

POPLATKY ZA ODPADY A PSY

V letošním roce 2024 se nebude vybírat poplatek za odpady. V roce 2023 byly popelnice očipované a letos budou během vývozu váženy a vyúčtování bude probíhat v příštím roce. Prvních 180 kilogramů vyvezeného odpadu je ZDARMA pro občany s trvalým pobytem v Kosmonosích nebo Horních Stakorech, poté každý další kilogram = 6 Kč. Pokud dostatečně třídíte, měli byste se do daného

limitu bez problémů vejít. Pokud si nejste jisti, zda máte popelnici očipovanou nebo máte jiný dotaz týkající se odpadů, kontaktujte Správní oddělení kosmonoského úřadu, konkrétně Mgr. Kateřinu Petrickovou, telefon 326719068, mail petrickova@oukosmonosy.cz

Poplatky za psy se pak mohou platit od 1. 2. až do 30. 6. 2024, výše poplatků zůstává stejná jako v předešlých letech. Po-

vinnost vzniká od třetího měsíce věku štěněte a psi z útulku mají první rok ZDARMA (nutno doložit adopční smlouvou nebo jiným potvrzením). Pokud máte jakýkoli dotaz nebo neznáte svůj variabilní symbol a chcete poplatek zaplatit převodem, kontaktujte Ekonomický odbor, Zuzanu Benešovou – benesova@oukosmonosy.cz nebo volejte 326 719 075.

(red)



REVITALIZACE ZÁMECKÉHO PARKU – PŘEDSTAVENÍ PROJEKTU

Město Kosmonosy připravuje další velký projekt – revitalizaci zámeckého parku. Vše ve spolupráci s Nadačním fondem Škoda-Auto. Odhadovaná cena je 15 milionů korun. Nadační fond přispěje šestimilionovou částkou. V plánu je také oprava středové zdi za 13 milionů. Dotace představuje částku 9,5 milionu korun. Celkově se jedná o 28 milionů, přičemž 15,5 milionu je právě zmíněná dotace. Zbytek půjde z rozpočtu města. Na získání prostředků se podíleli místostarosta JUDr. Ladislav Řípa a starosta PharmDr. Eduard Masarčík. Právě s EDUARDEM MASARČÍKEM jsme si o celém projektu povídali.

Kdy se vlastně poprvé objevila myšlenka týkající se revitalizace zámeckého parku?

„Musím říct, že to bylo zhruba souběžně s končícími pracemi na biotopu. Já v parku trávím poměrně hodně času a chodím tam na procházky se psy. Ale samozřejmě to místo znám od té doby, co jsem přišel do Kosmonos. Co si budeme povídat, park je dominan-

napadla v souvislosti s tím, jak se nám podařilo úspěšně oživit současný areál obory a koupaliště. A když jsem viděl, že to jde, a navíc mám okolo sebe na radnici bezvadné lidi, se kterými nám to klapne, a vzájemně se podporujeme, tak jsem na radě města na začátku našeho druhého volebního období přednesl tento návrh. Bylo to i reakcí na zpětnou vazbu našich občanů, jak byli spokojeni s revitalizací Volnočasového areálu Obora. Architekt, který projektoval areál obory a biotopu, je nesmírně šikovný profesionál s vizí a naše vztahy jsou nadstandardní. A jak myšlenka revitalizace zámeckého parku sílila, poprosil jsem na základě doporučení rady města o spolupráci Nadační fond Škoda Auto.“

Myšlenka je jedna věc, ale důležité asi hlavně bylo zajistit právě finanční prostředky, o kterých je řeč v úvodu článku?

„To máte pravdu, v první řadě jsme začali zajišťovat samozřejmě finance na realizaci. Moc dobře jsme si uvědomovali, jak náročný po této stránce celý projekt bude. Spolu s panem místostarostou



jakousi pracovní skupinu. Oslovili jsme – na základě úspěšného projektu Obory – pana architekta Ing. Ivana Marka, který byl zámeckým parkem nadšený. Vytvořil studii, jak by to všechno mohlo vypadat.“

Jaké následně kroky jste museli podniknout?

„Následně jsme všechno diskutovali při zasedání rady města a rada mě pověřila – jako starostu – abych v této záležitosti dále jednal s Nadačním fondem Škoda Auto. Co mě hodně potěšilo byl fakt, že to fond bere jako svůj pilotní projekt, stejně, jako tomu bylo v případě volnočasového areálu Obora. Nadační fond by pak chtěl zámecký park v budoucnu využívat ke společensko-kulturním akcím. Navíc je jeho finanční pomoc v této těžké ekonomické době naprosto fantastická, bude se podílet částkou 6 milionů korun, celkový odhad revitalizace zámeckého parku je zhruba 15 milionů. Následně jsme pak se souhlasem rady města architektonickou studii rozvinuli do fáze pro-

jektu, který celý představíme zastupitelstvu města – i když s jednotlivými stupni celé myšlenky a realizace zastupitelstvo seznamují průběžně.“

mi, tak hotovo by mělo být do dvou let – tedy do roku 2026. Ještě takový bonbónek – zrekognoskovali jsme pivovarské sklepy, které jsou v dolní části parku – Kosmonosšti



tu středu města. Ale přiznám se, že mě nikdy nenapadlo, abych tento park dal do nějakého svého volebního či jakéhokoli programu. A jak říkám, revitalizace parku mě

JUDr. Ladislavem Řípou jsme proto s Nadačním fondem řešili možnou spolupráci a podařilo se nám Nadační fond touto myšlenkou revitalizace nadchnout a vytvořili jsme



Kdy by měla být k dispozici dokumentace?

„Kompletní projektová dokumentace by měla být hotová o letních prázdninách. Následně by začala první ze tří etap tohoto projektu. Ta první etapa jsou herní prvky v horní části parku u statku. Následně budeme pokračovat druhou etapou, což je spodní část parku s dominantou vodního prvku – což je znovuoobnovení rybníčku – ten tam už původně býval. Vodu do něj budou zajišťovat retenční nádrže, do kterých bude svedena dešťová voda ze střechy zámku. Třetí etapa – finální – bude oprava horní části parku s přístupem k Sala Terrene s pochozími chodníčky.“

ji znají jako jeskyni. Správní odbor města provedl vyčištění těchto prostor a zjistili jsme, že jsou krásně suché, žádná vlhkost, a jsou využitelné. To se velmi zalíbilo Nadačnímu fondu Škoda Auto na pořádání různých akcí typu vinobraní a dalších. Chceme park ve finále navštívit veřejným osvětlením tak, aby se v něm mohlo být i večer, a byl bezpečný. Důležité je ještě zmínit jednu skutečnost – přístup do zámeckého parku bude bezbariérový.“

Ještě jste se nezmínil o jedné investici. Ta se dotýká retenčních nádrží. Tedy nádrží určených pro zachytávání dešťové vody. Je to tak?

„Tuto investici řešíme již druhým rokem s tím, že jsme na tři objekty města podali žádost o dotaci z OPŽP v rámci hospodaření s dešťovou vodou. Zámek je jeden z těchto objektů s odhadovaným nákladem 4,3 mil. Kč. Realizaci plánujeme o letošních prázdninách, abychom veškeré zemní práce zvládli provést do začátku školního roku v souběhu s opravou střední zámecké zdi a zároveň před vlastními finálními úpravami ploch v zámeckém parku.“

PAVEL PETR



POPIS ŘEŠENÍ ZÁMECKÉHO PARKU - NA CO SE MŮŽEME TĚŠIT

V tomto příspěvku vám projekt revitalizace zámeckého parku představíme konkrétně. Uvnitř Zpravodaje pak najdete fotodokumentaci, kde se s budoucí podobou můžete detailně seznámit.

KONCEPCE ŘEŠENÍ

Navržené řešení úzce navazuje na historickou koncepci parku a jeho novodobé využití. Zámecký park je významnou rekreační, ale i didaktickou a společenskou plochou zeleně v centru města Kosmonosy. Jedná se o volně přístupnou lokalitu pro obyvatele, turisty a žáky základní školy, která právě v zámecké budově od 2. poloviny 20. století sídlí.

Navrhované řešení převzalo dva již zpracované díle projekty – Hospodaření s dešťovou vodou, které bude kromě akumulace obsahovat i příležitostnou retenci části dešťové vody v „jezířku“ v jižní části, případně další odtok za ohradní zeď. Druhým stávajícím projektem je obnova/oprava opěrné zdi, využití sklepa pro technologii a zpřístupnění.

Vstup do samotného parku je umožněn z jižní části ulice Podzámecká (slouží i jako vjezd údržby), dále pak přes Sala Terrenu (omezeně s ohledem na provoz a využití zámku). Vstup z centra města je v tuto chvíli možný pouze ze SV části ulice Podzámecká, kde je vybourána část obvodové zdi, ze SZ došlo k prodeji pozemku soukromému vlastníkovi a město tak nemá snadnou vyjednávací pozici k rozvoji přístupu v této části parku (p.č. 1364/2).

S ohledem na tyto souvislosti je snahou „zlegalizovat“ vstup v SV části a vytvořit zde reprezentativní nástup do parku, který bude sloužit i pro menší dopravu ke zpřístupnění parteru technikou zajišťující četné kulturní a další akce. Součástí této partie kromě sjezdové rampy bude i jednoduché pobytové schodiště s výhledem do parku.

Střední rovinatý parter s přímou návazností na Sala Terrenu měl několik historických podob – od pest-

ré pravidelné zdobné úpravy (renesanční úprava), přes francouzskou zahradu do současného stavu volně travnaté plochy s přítomností několika významných stromových soliterů.

Dochované vodní prvky v navazujícím svahu – jezírko a grotta – jsou novodobějšího charakteru z počátku 20. století. S ohledem na současné potřeby a plánované investice (spojené s rekonstrukcí opěrné zdi s baštami a grotty), je žádoucí obnova osového péšího propojení Sala Terreny s vodní kaskádou, které umožní rozšíření pobytové plochy v centrální části parteru ke konání kulturních a společenských akcí města Kosmonosy a velmi častých svateb v této lokaci.

Mlatová plocha pobytového prostoru je doplněna o reprezentativní obvodové výsadby trvalek (extenzivní směsi), které jsou situovány i podél jižní fasády zámku. Plocha umožní sezónní umístění mobiliáře ke kulturním akcím. Součástí mlatové plochy je pak dláždění. Na osovou komunikaci je napojena pěší mlatová cesta, která lemují a zpřístupňuje opěrnou stěnu s baštami.

V západní části parku je v současné době situováno oplocené dětské hřiště s dožívajícími dřevěnými herními prvky – toto hřiště je velmi vytížené i dětmi z družiny školy, proto je žádoucí jej na místě zachovat. V návrhu je ovšem plocha začleněna do struktury parku, není oplocená a nižší výšková úroveň hlavního parteru je propojena prostřednictvím velkorysého pobytového schodiště. Herní plocha je částečně přistíněna pravidelnou stromovou výsadbou tak, aby nebyla příliš pohledově exponována a zároveň byla stinným místem v letních měsících.

Jižní členitější svažité parková úprava je zachována v pojetí anglického krajinářského parku, které je možné pozorovat i z prostředí obnovených bašt v horní výškové úrovni parku. Cestní síť je logicky navržena v původním uspořádání, které je

v terénu patrné a navazuje na centrální prostor grotty, historický sklep, centrální jezírko a JV a JZ vstupy do parku.

Současná pěšina propojující výškové úrovně parku ve východní části podél ulice Podzámecká bude po obnově opěrné zdi doplněna o novodobý prvek lehkého kovového schodiště tak, aby nedošlo k omezení pohybu uživatelů parku.

V této části úpravy dojde k dosadbám solitérních stromů, které doplní původní historickou koncepci a sbírkový charakter výsadby. Ten bude podpořen i vznikem dendrostezky.

Severní oplocená část v bezprostředním okolí zámku projde především stabilizací stávajících vegetačních prvků a podél hlavního vstupu do školy může být obnoveno strofořadí, patrně na historických fotografiích.

MATERIÁLOVÉ PROVEDENÍ

Použité materiály jsou voleny z hlediska dlouhodobé funkčnosti a estetiky místa. Stávající i obnovované pěší tahy budou realizovány z mlatového souvrství s boční stabilizací ze žulové kostky a ocelové pásovin. Pojezdové a svažité partie budou zadlážděny přírodní kamennou dlažbou. Pobytové schody budou realizovány z pohledového betonu. Veškeré materiály budou barevně sjednoceny do teplých tónů.

Součástí okolí plochy sezónního jezírka je dřevěná terasa s atraktivním průhledem na objekt zámku.

MOBILIÁŘ

Prostor je vybaven standardním mobiliářem ve formě parkových laviček a odpadkových košů, v prostoru krajinářské partie parku mohou být namísto klasických laviček s opěradlem umístěny dřevěné sedací trámy. Ve výklenku opěrné zdi podél jižní fasády zámku jsou situovány individuální sedátka se stolkou pro deskové hry. Dendrostezka bude vybavena atypickými infopanely.

Součástí krajinářské partie parku jsou i dřevěná pobytová plata pod stávajícími mohutnými stromy s výhledem do parku s velmi pestrou květenou (botanická stezka).

Významným požadavkem majitele je posílení bezpečnosti veřejně přístupné lokality bez regulace vstupu instalací „smart“ veřejného osvětlení podél hlavní příčné parkové komunikace a doplnění nenápadného nasvícení hlavní přístupové cesty v parteru před Sala Terrenou. Součástí elektroinstalace pak budou i zemní elektro přípojky, umožňující příležitostný odběr při konání kulturních akcí. Součástí projektu bude též elektroinstalace a osvětlení sklepního prostoru, který byl po dlouhá léta nepřístupný a nevyužitý.

V bezprostředním okolí zámku v nejfrekventovanější ploše mohou být umístěna i sezónní mlžítka nebo pitko.

VYBAVENOST

Dětské hřiště v západní části parku bude obnoveno prostřednictvím herních prvků, které lépe korespondují s objektem zámku. Použita bude produktová řada s jasným jednoduchým dřevěným designem v pravidelném tvarosloví konstrukce. Součástí úpravy je i kladkopískostroj da Vinci, asociující zámecké prostředí.

Prostor parku není dále zatěžován objekty, které by jakkoliv omezovaly průhledy a pohledy na zámek – ve východní části je pouze umístěno petangové hřiště pod korunami stromů a poeziomat v nástupní ploše. Krajinářská úprava jižní části je doplněna o dřevěné skulptury lesní zvěře, asociující původní propojení plochy s Oborou.

S ohledem na sezónnost vodní plochy, jejíž množství bude závislé na přebytečných dešťových vod z akumulací nádrže, je vhodné plochu vnímat jako „dešťový záhon, částečně osázený i vlhkomilnými rostlinami a doplněný uměleckým prvkem

– artefaktem pořízeným v rámci Arteterapie v příslušném zdravotním zařízení nebo autorem, spojeným s městem.

Jižní obvodová partie parku by měla být opticky vymezena lokálně stabilizovanými fragmenty rozpadající se ohradní zdi. Celková obnova by byla neúměrně nákladná. Vnější jižní pozemek v majetku města s členitým povrchem a intenzivním dřevinným porostem může být pojat striktně přírodním způsobem – ponechání torz spadlých stromů (broukoviště), zpřístupnění křivolakým dřevinným poválovým chodníkem. Toto opatření, společně s umístěním ptačích budek a krmítek v parku bude doplňovat plánovanou dendrologickou a botanickou stezku a posilovat edukativní charakter jižní části parku.

VEGETACE

Zachována a stabilizována je významná kulisa vzrostlých listnatých stromů. V rámci dendrologického průzkumu byl navržen pěstební zásah na konkrétních dřevinách. V celé parkové ploše jsou navrženy stromové dosadby ve sbírkovém charakteru původní koncepce parku.

Dále jsou v obvodových partiích navrženy dosadby domácích dřevin, které vychází z požadavků ŽP a památkové péče, jako kompenzace za dřívě kácené dřeviny.

V horní rovinaté partii parku jsou doplněny reprezentativní trvalkové výsadby před jižní fasádou zámku a podél osově cesty ke grottě. V rámci obnovy grotty dojde k dosadbě keřové vegetace v části svažité party a atraktivní by byla náhrada neprosperujícího trávníku v okrajových partiích za stínomilná trvalková společenstva nebo stálezelené keře. Na parteru jsou doplněny jarní cibuloviny v trávníku.

Významným aspektem krajinářské plochy parku je zachování stávající cenné bylinné složky a její rozvoj vhodnou technologií a managementu údržby.



REVITALIZACE A REHABILITACE ZÁMECKÉHO PARKU





LEDEN V KOSMONOSKÉ KNIHOVNĚ

V průběhu ledna se uskutečnilo v naší knihovně několik akcí. Nechyběla výstava a návštěvy dětí ze základní i mateřské školy. Společně jsme četli, pátrali, zpívali... bylo to pestré, jako ostatně každý měsíc.

Výstava – Spolkla mě knihovna

Od začátku do konce měsíce, jste u nás mohli vidět výstavu obrázků Vojtěcha Šedy ke stejnojmenné knize Kláry Smolíkové „Spolkla mě knihovna“. Výstava k jejímu volnému pokračování „Pozor, v knihovně je kocour“, byla u nás k vidění v listopadu roku minulého a čtenářské lekce spojené s výstavou mají u dětí vždy velký úspěch.

Helena Zmatlíková a 2.C

Ilustrace Vojtěcha Šedy na jedno dopoledne doplnily ilustrace další – z knih Honzíkova cesta, Děti z Bullerbynu, Bylo nás pět, O letadélku Káněti... a mnoha dalších. Asi už každý ví, které jméno tyto knihy spojuje: Helena Zmatlíková. Díky třídě paní učitelky Radky Martínkové, která si zvolila jednu z našich nejnámějších ilustráto-

rek dětských knih jako ústřední postavu celoškolního projektu pro svou třídu, jsem si pro děti připravila povídání na toto téma. Loni uplynulo právě 100 let od narození paní Zmatlíkové.

Pohádky a jahůdky z MŠ

Děti ze školky se u nás v lednu vstřídalo také mnoho. Přivítala jsem tu holčičky a kluky z Pohádkové a Jahůdkové třídy. Dětem jsem ukázala krásné knížky, které tu máme. Popovídali jsme si o nich a dětem jsem v krátkosti předvedla, jak může vypadat taková čtenářská lekce s knížkou. Všichni moc krásně spolupracovali, reagovali na otázky a nejednou jsme se společně zasmáli. Děkuji za návštěvu nejen dětem, ale i třídním učitelkám Magdě Svárovské, Haně Vašíčkové, Marcelce Pulzové a Anetě Klimové.

Hudebně laděné setkání s medvídky z MŠ

V lednu jsem se v rámci aktivit pro děti podívala mimo knihovnu jen jednou. Do MŠ Kosmonosy, když jsem šla na návštěvu k Medvídkům. Hu-

debně laděné setkání bylo plné zpěvu a vyprávění. A když mi třídní učitelky Míša Rubášová a Káťa Procházková ukázaly drahé kameny, ze kterých budou děti vyrábět koruny, nejraději bych ve školce zůstala a jednu si vyrobila i pro sebe. Děkuji za milé setkání.

Zloději textů odhaleni žáků ze 4.C

Závěr měsíce se nesl v detektivním duchu. Detektivní pátrání se prolíná naší knihovnou už nějaký ten měsíc. Detektivy se tentokrát stala třída 4.C. S úlevou musím říct, že jak detektivní pátrání s druháky, tak i to se čtvrťáky, se podařilo dovést do úspěšného konce. Všechny detektivní party, pod zvoleným krycím jménem, se dopátraly ke správným knihám, ze kterých zmizel kousek textu. Gratuluji Hvězdám v koutě, Párkům, Černobořákům a agentům z poslední skupiny, mi - pevně věřím - prominou, ale jejich název jsem si ani při nejlepší vůli nedokázala zapamatovat. A jako bonus si agenti volili nejsympatičtější knihu. Skoro jednohlasně byla zvolena *Koralina* od Neila Gailmana. Děkuji za návště-

vu celé třídy i třídní paní učitelce Petře Hausenblasové Pišové a paní učitelce na český jazyk Elišce Bučkové.

Lednové knižní novinky

A co by to bylo za leden bez knižních novinek?! Ráda bych upozornila alespoň na několik z nich. Kompletní seznam naleznete na webu města v sekci „Knižní novinky“ v první polovině února.

Historie: Jan Bauer – Pátrání smrtky, Naďa Horáková – Brněnské nevěstky, Ženy na prapýři, Leoš Kyša – Sudetenland.
Krimi: Catherine Shepherd – Vražda s nápořkou, Vražda za trest, Ludvíková Jitka – Srdce z ledu, Tim Weaver – Nárek drozda, Kristina Ohlssonová – Ledoborec, Freida McFadden – Pomocnice.
Romány: Táňa Keleová-Vasilková – Olivie, Shelby van Pelt – Pozoruhodně bystrá stvoření
Děti: Hannah Goldová – Poslední medvěd, Katherine Rundellová – Dobrodruh, Neil Gailman – Koralina (2 výtisky, jde o doporučenou školní

čtetbu), Elina Hirvonenová – Princezna Rošťanda a kouzelná proměna.

Odlož mobil v knihovně

Také kosmonoská knihovna se zapojila do projektu „**Odlož mobil v knihovně**“, jehož smyslem je rozšíření povědomí o třídění vysloužilého drobného elektrozařízení. Hlavním cílem kampaně je šíření osvěty mezi čtenáři všech věkových kategorií o tom, že třídění má opravdu smysl. Odevzdejte svůj mobilní telefon v naší knihovně a VYHRAJTE poukázku na nákup knih až za 2000Kč nebo jednu z více než 90 volných vstupenek pro pět osob do galerie nebo muzea ve Středočeském kraji! Knihovny sbírají mobilní telefony od 1. 12. 2023 do 1. 4. 2024. Vyhodnocení a předání výher proběhne 23.4. 2024. Jak na to? Je to jednoduché. Přineste vysloužilý mobilní telefon do knihovny, vyplňte soutěžní kupón, který v knihovně dostanete a telefon vhodíte do připraveného boxu.

MARTINA MELMUKOVÁ



V NOVÉM ROCE U BERUŠEK

„Putování v říši stromů“ nás provází po celý školní rok. V lednu bylo naše téma „Jak se hraje na modřín“ a pro děti jsme připravily několik zajímavých projektových dnů.

V rámci projektu Lesní pedagogika jsme do školky pozvaly lesníka Honzu, který nám vyprávěl o lese, lesních zvířatech, péči o les, zahrál si s dětmi spoustu her, přivezl na ukázkou kůže a paroží některých lesních zvířat a ve 3D aplikaci jsme ve třídě měli dokonce živou lišku, sovu a jelena. Dětem se celé dopoledne moc líbilo a v dubnu se těšíme na výlet do Mimoně, kde se s lesníkem Honzou setkáme přímo v lese.

„Co je etiketa“ bylo naším dalším

tématem, kde si děti vyzkoušely, jak se chováme na plese, v divadle, na koncertě. Na „Beruškový ples“ jsme pozvaly tanečnice Káťu a Radka, kteří dětem předvedli některé tance a děti si s nimi i zatančily, divadlo za námi přijelo do školky s pohádkou „O dvanácti měsíčkách“ a na koncert nám přišel zahrát muzikant-tatínek Václav na trubku a akordeon.

A konec měsíce si děti užily na „Lesním kamevalu“, na který jim připravili kostýmy naši skvělí rodiče. Děti si všechny akce moc užily a už se těší, co nového je pod dalšími „stromy“ ještě čeká.

Ivana a Martina



KLUK Z KOSTEK

To je název knihy od Keith Sturta, kterou nám přijeli představit výborní protagonisty scénického čtení zvané Listování. Velice poutavou formou vtáhli všechny posluchače do děje knihy, která pojednává o rodině autistického syna. Kdy se otec se synem sblíží pomocí hry Minecraft a tím se sblíží celá rozpadající se rodina. Příběh byl velmi emotivně ztvárněn a velkou část obecenstva dohnal k slzám a zamyšlení. V tomto příběhu se střídaly salvy smíchu a očekávání dalšího děje se zatajeným dechem. Děkujeme za to, že jste přišli a již nyní pro Vás plánujeme další Listování. (až)



NOVOROČNÍ ČIŠTĚNÍ KNIHOVEN

25. 1. 2024 proběhl již třetí ročník charitativní akce „Novoroční čištění knihoven“, jehož celý výtěžek putuje Ivance z Kosmonos. Opět po roce jste měli možnost protřídit své knihovny a knihovničky a věnovat knihy, které Vás již potěšily a mohly by potěšit někoho dalšího. Všechny knihy byly nafoceny a jejich fotografie zveřejněny na našich facebookových stránkách, kde probíhaly online rezervace. Nebo jste mohli dorazit do hasičské zbrojnice, kde byly všechny knihy vystaveny. Děkujeme všem, kteří se zapo-



jili ať už darováním knih nebo jejich zakoupením za symbolických 50Kč. Vybrala se částka převyšující loňské ročníky a jsme moc rádi, že jsme peníze mohli předat přímo Ivance, jejím rodičům a Jellince, kteří nás přišli do hasičárny navštívit. (až)

TRADIČNÍ KARNEVAL

Jako každý rok, i letos jsme ve spolupráci s Nezávislým divadlem zorganizovali pro děti karneval v sokolovně. Opět se tancovalo, soutěžilo a oceňovali jsme krále a královnu karnevalu v kategorii děti a pozor – i v kategorii rodiče.

Všichni jste byli skvělí. Všechny fotografie z akcí najdete na webové stránce, nebo na fcb Společně srdcem. (jj)



MAŽORETKY A TWIRLERKY POMNĚNKY KOSMONOSY V ROCE 2023

Mažoretky a twirlerky Pomněnky absolvovaly v pořadí již 27 rok svého působení. Tak jako v minulých letech i tento rok obhájily své přední místo mezi mažoretkovými a twirlingovými kluby v republice.

Rok 2023 byl pro klub velmi úspěšný. Výbornými výsledky jak v postupových soutěžích NBTA, IBTF, WBTF, pohárových soutěžích či tanečních festivalech, na mistrovstvích v ČR, na mistrovstvích Evropy i světa děvčata získala:

1. místo 27x s 6 tituly Mistr ČR a 1x titul Mistr Evropy.
2. místo 8x s 1 titulem 1. Vice-mistr Evropy
3. místo 9x a 4x titul 2. Vicemistr ČR a 1x 2. Vicemistr Evropy.

Dále získala 5x nominaci na Pohár národů v twirlingu, 6x nominaci na Mistrovství světa v twirlingu, 10x nominaci na Mistrovství Evropy 2023 v twirlingu, 1x nominaci na Mistrovství Evropy mažoretek a 11x nominaci na Mistrovství Evropy v twirlingu 2024.

Nejcennějším umístěním na mezinárodním poli bylo historicky první



světové finále týmů z ČR, kdy náš tým skončil na finálovém 6. místě. Dále 4. místo mažoretek v Liverpoolu.

Naši nejúspěšnější členkou je twilerka Eva Beranová, která se na úspěšné kluby podílela 9x 1. místem s tituly Mistr ČR, 1x získala titul Mistr Evropy, 1x titul 1. Vicemistr

Evropy a 1x titul 2. Vicemistr Evropy. Na Mistrovství světa vybojovala Eva Beranová historicky první světové finálové 9. místo v nejvyšší výkonnostní třídě Elite.

Je třeba zmínit i skvělé výsledky děvčat Elišky Beranové, Natalky Kováčkové, Terezky Prskavcové

umístěné na 1. místech z mistrovství ČR a neztratily se na evropské ani na světové úrovni. Výčet všech umístění je v příloze tohoto článku.

Výsledky ze soutěží jsou zveřejňovány na webu www.pomnenky.cz, webu města Kosmonos, Kosmonoském zpravodaji, facebooku

a instagramu.

Kromě těchto soutěží jsou děvčata se svými formacemi součástí doprovodných programů kulturních, sportovních a společenských událostí v našem městě i v celém regionu.

Klub nezapomíná ani na výchovu nové generace. Do nejmladší skupiny mažoretek – dětí většinou předškolního věku – se stále hlásí nová děvčata. V současné době je v této skupině 19 minimažoretek. O prázdninách bylo uskutečněno dvoutýdenní soustředění. Již několik let využíváme sportovní zařízení v Janově nad Nisou. Pro minimažoretky byl připraven tzv. příměstský tábor uskutečněný v prostorech sokolovny Kosmonosy.

Těchto výsledků dosáhla děvčata tvrdým tréninkem pod vedením zkušených, certifikovaných trenérek a za velké podpory rodičů a příznivců našeho sportu. Většina této práce byla na bázi dobrovolnosti a radosti z úspěchů jejich svěřenců. Nemalým dílem přispěla i finanční pomoc města Kosmonosy a sponzorů, kterým patří velký dík.

MIROSLAVA ČEŽÍKOVÁ

ZE ŽIVOTA SPOLKU SPOLEČNĚ SRDCEM

Na slovíčko od srdce

V rámci projektu Na slovíčko od srdce jsme zatím (do uzávěrky měsíčníku Zpravodaje) zorganizovali 2 besedy. První setkání proběhlo pod vedením Bc. Gabriely Řepové na téma Trénink paměti pro každ-

dý den, druhé za účasti Nadi Krucké s názvem Ličení jako podpora ženskosti. Obě besedy přilákaly hojný počet návštěvníků, nechyběly dotazy, praktické ukázky a hlavně výborná nálada. Další témata, která nás čekají jsou Hlava na správném místě aneb, jak si udržet FIT psychiku, Po-

ruchy autistického spektra a V hlavní roli prsa. Poslední téma bych ráda vyzdvihla, jedná se o osobní příběh ženy po onemocnění rakoviny prsu. Zároveň bych ráda prezentovala spolek Fuck Cancer, jehož členkou jsem se stala a který podporuje a hájí zájmy pacientů s rakovinou. (jj)



Přidejte se k nám...
VELIKONOČNÍ RÁDĚNÍ V PARKU

- Soutěže pro děti
- Tanec
- Hledání vajítek
- Soutěže pro dospělé

24. 3. od 14 hodin
Zámecký park Kosmonosy
Vstupné dobrovolné

Charitativní bazárek

19. dubna 16:00 - 20:00
20. dubna 9:00 - 13:00

Sokolovna Kosmonosy

Můžete se těšit na oblečení, boty, doplňky (kabelky, pásky, šátky, atd.) a deštnové kry.

- vše v dobrém stavu a vyznamé, zvrhla těsně, které ještě může sloužit ostatní
- výtěžek půjde na nákup pomůcek pro děti s poruchou autistického spektra

Vstupné: 50 Kč
Cena za 1 kus: 20 Kč

Pokud byste také rádi něco přispěli, můžete nás navštívit do Sokolovny během uvedených termínů: 19.4. a 17.4. od 16:00-17:30

listovní
Literární hysterie

spoluúčinkuje
Karolína Zoe Meixnerová

21. 3. 2024 v 18:30

Zrcadloový sál, Zámek Kosmonosy

250 Kč
Vstupenky k zakoupení v Infocentru Mladá Boleslav či na messengeru Společně srdcem

„Literatura je sexy...“

PŘEDNÁŠKOVÝ CYKLUS 2024

Osvětová beseda Kosmonosy pořádá přednáškový cyklus k Roku české hudby. Jak už jsme vás informovali, cyklus provází nesmírně bohatým tématem dějin a vývoje hudební kultury v Českých zemích v celoevropském kontextu i regionu. Přednášky budou probíhat do pondělí 29. dubna v klubovně hasičské zbrojnice v Kosmonosích.

V únoru každé úterý a od 11. března každé pondělí (vyjma velikonočního) vždy od 15.30 – 17.00 hodin. Jednotlivé vstupné 40 Kč, předplatně na celý cyklus deseti přednášek 320 Kč. Ještě jednou nabízíme přehled pořádaných besed.

úterý 27. února – Hudba rudolfinské Prahy a české renesance

úterý 5. března – Po hudebních stopách z Paříže do Nizozemí a odtud do Itálie

pondělí 11. března – Kde se vzala «bastardi perla» - o barokním zápase hudební Evropy pondělí 18. března – Velikáni hudebního baroka v českých zemích

pondělí 25. března – Claudio Monteverdi, 1. velký mistr evropského hudebního baroka

pondělí 8. dubna – Hudební kultura období klasicismu

pondělí 15. dubna – Bedřich Smetana 200

pondělí 22. dubna - „Endemit“ Antonín Dvořák

pondělí 29. dubna - Nespoutaný Leoš Janáček

MILADA REMEŠOVÁ

FOTBALISTÉ ZVOU NA DIVIZNÍ JARO

Zápase na hřišti týmu TJ Velké Hamry vstoupí fotbalisté Kosmonos do jarní části divize. Úvodní duel mužstvo na hřišti soupeře odehraje v sobotu 9. března od 10 hodin a 30 minut. My vás ale hlavně chceme pozvat na domácí zápasy svěřenců Michala Maška, Milana Pechance a Daniela Jireše. Kdy můžete přijít fandit, to už se dozvíte z následujících řádků. Všechny domácí zápasy tradičně začínají v 10 hodin a 30 minut.

Sobota 16. 3. SK Kosmonosy – Benátky nad Jizerou

Sobota 20. 3. SK Kosmonosy – Benešov

Sobota 13. 4. SK Kosmonosy – Čáslav

Sobota 27. 4. SK Kosmonosy – Chrudim B

Sobota 11. 5. SK Kosmonosy – Ústí nad Orlicí

Sobota 25. 5. SK Kosmonosy – Letohrad

Sobota 1. 6. SK Kosmonosy – Spojte Praha

Sobota 15. 6. SK Kosmonosy – Slavia Hradec Králové

(pp)

POZVÁNKA KOSMONOSKÝCH TURISTŮ

Klub turistů Kosmonosy pořádá v úterý 7. května výlet linkovým autobusem na exkurzi vánočních ozdob do firmy Han Design s.r.o. a na prohlídku Valdštejnova muzea

a mincovny v Jičíně. Odjezd z Mladé Boleslavi, autobusové stanoviště z čísla 20 v 8:40 hodin. Návrat podle situace. S sebou vezměte peníze na dopravu, vstupné, oběd atd. V. Velich

STŘÍBRNÁ CYKLOKROSOVÁ RADOST KRISTÝNY ZEMANOVÉ

První únorový víkend bylo o městu Kosmonosy pořádně slyšet. Na cyklokrosovém mistrovství světa v jihočeském Táboře si totiž pro stříbrnou medaili v kategorii do 23 let dojela Kristýna Zemanová. Řada Kosmonosáků Týnu přijela přímo povzbudit do dějiště šampionátu. Další její počínání v terénu mohli sledovat u televizních obrazovek. Novináři pak s ní měli možnost natočit rozhovor – to už měla cenný kov hrdě pověšený na krku.

Kristýno, velká gratulace. Nejen



od mé osoby, ale také od čtenářů Zpravodaje. Teď už máte po slavnostním vyhlášení. Jaké jsou ty bezprostřední pocity? Jak to vnímá stříbrná medailistka z mistrovství světa?

Je to šilené, neskutečné, krásné... Obrovská odměna za celou sezónu, odměna pro všechny, kteří se o mě starají, kteří mi pomáhají. Chci zmínit mé skvělé rodiče, bez kterých bych tady nebyla, Brilon Racing Team, všechny partnery a musím poděkovat i reprezentaci – jmenovitě Petru Dlaszkovi. Opravdu se o mě postarali skvěle. Jsem opravdu moc šťastná, splnil se mi další sen.

Když jste se ráno před závodem probouzela – už jste měla ten pocit, že by to mohlo „cinknout“?

„Když jsem se ráno probudila, tak jsem otevřela Instagram, kde na mě vyskočila Lucinda Brandová se stří-

brnou medailí, tak to bylo asi zřejmé. A splnilo se to. Já jsem si to stříbro prostě vysnila. Titul ještě ne, to jsem si říkala, že by to musela být hodně velká souhra náhod. Nicméně jsem do závodu šla s tím, že na trati nechám úplně všechno, což se stalo. Ale ta stříbrná tečka je úžasná, obrovský úspěch, obrovská spokojenost.“

Byla jste pod obrovským tlakem. Každý vám připomínal, že od vás chce medaili. Jak těžké bylo se s tím vyrovnat?

„Je pravda, že jsem to slyšela ze všech stran a sama od sebe jsem měla očekávání. Posledních pár tréninků jsem vlastně myslela jen na to maximum a bylo to náročnější. Ale na druhou stranu musím říct, že jsem nějak extra nervózní nebyla. Brala jsem to jako každý jiný závod, těšila jsem se na to, věděla jsem, že natrénováno mám a že pokud nenastane nějaký technický problém nebo nějaká moje velká chyba, tak jsem byla přesvědčená o tom, že patřím dopředu. A když nezazmatkuji a nebudu dělat zbytečně „blbosti“, tak to dokážu.“

Pojďme se vydat po stopách stříbrného závodu. Jaká byla trať, jak se závod vyvíjel?

„Trať byla neskutečně těžká. Musím říct, že takové podmínky v Táboře jsem snad ještě nezažila. S tím, že bude bláto, jsem počítala, ale že to bude takhle těžké, hutné bláto, to mě ani ve snu nenapadlo. Ale trať byla poctivá, a o to víc mě stříbrná medaile těší, že byla opravdu těžce vydržená. Mě se ten závod líbil. Co se týče soupeřek, tak Britka Zoe Bäckstedtová nám odjela hned po startu, ale to bylo jasné, s tím se počítalo, a já jsem věděla, že když předjedu Lucemburčanku Marii Schreiberovou a budu před ní, tak bude pod psychickým tlakem, už mám takovou zkušenost. Vždycky, když jsem před ní, tak ona trochu poleví. A já jsem věděla, že když se mi to



povede a budu před ní, tak to bude pro mě velké plus. A pak jsem se při závodě soustředila na Nizozemku Leonii Bentveldovou, snažila jsem se zjistit nějaké její slabší místo a byla jsem připravená na ni v posledním kole zaútočit, k čemuž naštěstí ani nedošlo. Ta mezera vznikla ještě dřív, ale potom v tom místě, kde jsem to měla naplánované, jsem si náskok ještě víc upevnila a zvýšila. A pak jsem si mohla v plné síle vychutnat cílovou rovinu.“

Děkovala jste rodičům, týmu, ale velké poděkování určitě patří i divákům za tu krásnou kulisu. Je to tak?

„Díky divákům jsem necítila bolest, ta kulisa byla fantastická. Člověka to žene dopředu a vůbec si nepřipouští, jaké strasti na trati jsou. Jsem moc ráda, že fanoušci přišli v tak obrovském počtu a doufám, že si ten závod užili stejně jako já.“

Jak motivující do budoucna je ta medaile?

„Motivující je to hodně, nicméně to znamená ještě vyšší cíle do příštího roku, ale uvidíme. Teď si ještě dozá-

vodím tuto sezónu, pojedu do Belgie na dva závody, pak si odpočinu a znovu trénovat na další sezónu. Uvidíme, jak se to bude vyvíjet.“

Co škola? Co další studium? Říkala jste, že Táboru obětujete všechno...

„Dala jsem si rok pauzu, ale zvažuji, že od září na nějakou školu nastoupím, protože studovat chci. Ale jak jste říkal, teď jsem všechno obětovala kolu. A pak přijde na řadu škola a další věci.“

Když bychom ale zůstali u cyklistiky – nemáte vyhlédnutý nějaký zahraniční tým?

„Nějakou nabídku jsem samozřejmě dostala, ale už jsem také několikrát zmiňovala, že v mém mateřském týmu Brilonu se mi dostává takové podpory, že vlastně nemám potřebu měnit stáj a jít do zahraničí. Zatím mi totiž nikdo nic lepšího nenabídl... (smích).“

Teď si můžete užít stříbrnou medaili. Ale vím, že ve vaší kariéře bylo i období, kdy se vám moc nechtělo na kolo. Co vám teď běží hlavou?

„Co mi běží hlavou? To je těžké.

Období, kdy se mi nechtělo na kolo, bylo strašné. A když si na to teď vzpomenu, tak se mi chce až brečet. Ale už je to za mnou. Tenkrát jsem přišla za rodiči, ať moje kolo prodají, že už ho nechci ani vidět. Ale opravdu toto období je pryč. Teď je kolo můj život, chci se zlepšovat, a doufám, že celkově se českému cyklokrosu začne zase dařit. V juniorech jsou velké talenty, tak si myslím, že začíná blyskat na lepší časy. Chce to jen trošku trpělivosti, víc zkušeností ze závodů a opravdu věřím tomu, že se český cyklokros dostane na špičku.“

Při tábořském mistrovství světa se loučil s kariérou legendární Zdeněk Štybar. Trojnásobný šampion v elitní kategorii a dvojnásobný mezi juniory. Co on pro vás znamenal?

„Zdeněk je pro mě obrovskou motivací už od prvních dnů, co jsem si sedla na kolo, je to neskutečný člověk, obrovský závodník s velkým srdcem. Je velmi obětavý, povídá si s námi se všemi, radí nám, když něco potřebujeme, je k dispozici, na trati na všechny čekal, se všemi si ji projel. Moc si ho vážím. Na trati jsem využila jeho poznatků, které mi říkal, koukala jsem na jeho stopy, jak to jezdí. Přeci jen, je velmi zkušený závodník, takže to vidí trochu jinak. Okoukala jsem od něj, co se dalo a musím říct, že mi to obrovsky pomohlo.“

**PAVEL PETR,
FOTIL JIŘÍ HOLÝ**



KUŽELKÁŘSKÉ OHLÉDNUTÍ ZA UPLYNULÝM ROKEM - S JIŘÍM ŘEHOŘEM A TOMÁŠEM VÍTEM

Jaký byl uplynulý rok z pohledu Kuželkářského klubu Kosmonosy? Co se podařilo po sportovní stránce a jaké další modernizace se dočkala samotná kuželna? To jsou otázky, na které hledal Zpravodaj odpovědi. Při povídání se šéfem klubu Jiřím Řehořem a trenérem Tomášem Vítem.

Jaký byl tedy rok 2023 na kosmonoské kuželně?

J. Řehoř: „Loni se nám podařilo dokončit elektroniku, takže je vlastně kuželna celá zrekonstruovaná – ať to byly dráhy, zázemí nebo elektronika. Teď už jsme ve fázi velké spokojenosti. Uspořádali jsme také řadu prestižních soutěží. Bylo tady mistrovství republiky žen – byla tu Zuzka Honcová z Blanska, co hodila rekord dráhy 654. Uspořádali jsme několik turnajů mládeže. Pět reprezentantů klubu se probojovalo na mistrovství republiky. Tam jsme toho, upřímně, moc nepředvedli. Ale i tak je umístění kolem dvacátého místa úspěch a zároveň dobrá propagace kuželny a Kuželkářského klubu Kosmonosy.“

Pojďme k jednotlivým výsledkům

a kategorií mužů. Můžete k ní přidat komentář?

J. Řehoř: „Máme tři družstva, z toho jedno je smíšené. Jedno hraje druhou kuželkářskou ligu, jsou na druhém místě a mají šanci na postup do extraligy. A my moc držíme palce. Druhý tým hraje středočeskou divizi, tam jsou na třetím místě, a i tady je šance, že by se mohli dostat až do třetí ligy – i tady se hraje o každý bod, takže i tady držíme palce. Třetí tým je pak v krajském přeboru, kde je na pátém místě. Ale zároveň je to takový záložní tým pro ty zbylé dva, kdyby nám někdo vypadl.“

Na místě je také představení mládeže. Jak té kosmonoské se daří?

T. Vít: „Teď máme 19 dětí, což si myslím, že na české kuželkářské poměry je dost a máme z toho radost. Loni se nám povedlo skončit v semifinále Ligy dorostu celkově na 10. místě v republice, letos to má náš dorost rozehrané podobně. Zatím jsou na třetím místě ve své skupině, takže by semifinále, kam postupují první čtyři družstva, nemělo utéct. Ale ještě je na nějaké závěry čas. Takže s mládeží

jsem velmi spokojen. Na republice už máme dvě jistoty a další dvě místa by mohla klapnout. A i když neatakuje nějaké přední příčky, tak už jen ten samotný postup je velkým úspěchem. A kategorie ženy: musím se přiznat, že je to taková houpačka, že jsme čekali víc. Je to už třetí sezóna a opravdu jsme čekali, že to bude lepší. Ale naše děvčata odešla ze středních škol na vysoké školy, mají jiné starosti, takže kuželky šly trochu do pozadí. Všichni ale věříme, že až se adaptují ve škole, tak si vše sedne, a i ty sportovní výsledky budou lepší. Holky hrají druhou kuželkářskou ligu žen.“

Co připravujete pro letošní rok?

J. Řehoř: „Letos máme první akci středočeské přebory žen a senierek. Právě u nás na kosmonoské kuželně. V ženách zvítězila naše Karolína Kovaříková, druhá byla vlašimská Simona Kačenová a třetí další kosmonoská závodnice Jindřiška Svobodová. Všechny postoupily na mistrovství republiky. Senioři hráli v Poděbradech, na republiku ze druhého místa postoupil Vít Řípa. Letošek ale pro nás není jen ve znamení nějakých velkých akcí,

bude tady ovšem reprezentační sraz, který už jsme pořádali. A chci také zajít na kosmonoskou radnici a domluvit se – konečně – na prvním ročníku turnaje O pohár starosty města Kosmonos. Věřím, že už se akci podaří uskutečnit. První pokus totiž ztroskotal na termínu, ve druhém jsme předělávali kuželnu. A tak si říkáme, že do třetice to vyjde.“

Jaké vrcholy čekají z hlediska mládeže?

T. Vít: „Pořádáme tady jako kosmonoský oddíl Pojizerský turnaj – loni to byl už 17. ročník a povedlo se nám sem dostat 106 dětí, z toho 4 byly ze zahraničí. Už je to největší turnaj v republice a už tedy můžeme říkat, že je to i turnaj mezinárodní. Jinak tady každoročně pořádáme turnaje mládeže, které jsou hrané v rámci republiky. Pohár nadějí, Pohár juniorů, Český pohár dorostu – to jsou turnaje, které se hrají v rámci celé České republiky a vždy jedno z těch kol je i v naší kuželně.“

Na závěr ještě otázka ke kuželně – jak je právě ta kosmonoská oblíbená s ohledem na podmínky, které nabízí?

J. Řehoř: „Ano, je velice oblíbená, jezdí sem hodně lidí. Máme turnaje, které jsou od rána od 8 do večera do 10 hodin – a to je masakr, který si málokterá kuželna může dovolit. A my jsme rádi, že takové podmínky můžeme nabídnout. Máme 6 drah, takže těch lidí, kteří se tu vystřídají, je obrovské množství.“

PAVEL PETR



Na republikový šampionát kuželkářů postoupily Karolína Kovaříková (vlevo) a Jindřiška Svobodová.